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Milé čitateľky, milí čitatelia, 
 
dovoľte mi pozdraviť vás na začiatku tretieho desaťročia tretieho milénia. 
Uplynulý rok priniesol nám všetkým unikátnu a nezabudnuteľnú skúsenosť: život 
počas pandémie ochorenia COVID-19. Ochrana zdravia sa stala prioritou každého 
rozumného človeka, pravidlo rúško – odstup – ruky každodennou rutinou.  
V týchto chvíľach sa celé ľudstvo snaží o urýchlenú vakcináciu a nikto netuší, kedy 
sa táto neprirodzená situácia skončí. 
Pandémiu sprevádza nevídané množstvo informácií a ich kvalita a vedecká 
relevancia priamo ovplyvňujú fyzické i duševné zdravie každého z nás. Napriek 
traumám, ktorým denne čelíme, nová situácia priniesla mnohé výzvy, ktoré nás 
posilňujú a posúvajú vpred. 
Technickú stránku pandémie sme zvládli celkom dobre. V krátkom čase sme sa 
naučili lepšie komunikovať v online prostredí. Verím, že mnohé pozitívne 
technické procesy tak zostanú súčasťou nášho života aj po prekonaní pandémie. 
Aj vo vzťahovej oblasti sa spoznávame viac. Naliehavejšie si uvedomujeme 
hodnotu vzťahov na mikroúrovni v rámci rodiny a na pracovisku, i na makroúrovni 
v rámci celej krajiny či sveta. Virtuálne a reálne reakcie homo sapiens sú 
rôznorodé. V krajinách, kde sa komunikuje racionálne a na základe vedecky 
podložených informácií, obyvatelia prežívajú toto obdobie pokojnejšie a s lepšími 
pandemickými výsledkami. Dnešná doba viac ako inokedy ukazuje, aký 
ďalekosiahly význam majú vzdelávanie a výskum. 
Súčasťou vzdelávania a výskumu sú nepochybne aj knižnice. Časopis Bibliotheca 
Universitatis už šestnásty rok sprostredkováva informácie potrebné pre 
vedeckovýskumné a vzdelávacie aktivity našej univerzity. V období pandémie sa 
univerzitnej knižnici podarilo zrealizovať projekt Virtuálnej študovne, ktorá 
zabezpečuje prístup k študijnej literatúre vydanej na Univerzite Mateja Bela. 
Súčasne sa výrazne rozšírila ponuka elektronických informačných zdrojov nielen 
o zahraničné monografie a časopisy, ale aj o vzdelávacie a výučbové 
videomateriály, ktoré sú v čase dištančného vzdelávania veľkým prínosom. 
Zamestnanci knižnice sa intenzívne angažujú v rozvíjaní platformy pre open 
access časopisy, vybudovaní inštitucionálneho repozitára, poskytujú 
profesionálnu supervíziu v otázkach etiky v publikovaní. Úprimne im prajem 
neutíchajúci elán pri napĺňaní ich plánov. 
 
V roku 2021 vám všetkým želám pevné zdravie a mnoho osobných i pracovných 
úspechov. 
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